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Etat des lieux des recommandations de l’OMS 
sur la place de l’art dans les politiques de santé

• Veiller à ce que des programmes « d’art pour la santé » existent et soient accessibles
dans la communauté ; 

• Aider les organisations artistiques et culturelles à intégrer la santé et le bien-être 
dans leur travail 

• Sensibiliser le public aux bénéfices  potentiels de l’art pour la santé ;
• Inclure les arts dans la formation des professionnels de santé ;
• Introduire ou renforcer les mécanismes par lesquels les institutions de santé ou de 

soins sociaux prescrivent des programmes ou des activités artistiques ; 
• Investir dans la recherche, en particulier dans l’utilisation et l’évaluation accrues des 

interventions artistiques. 

L’art peut être bénéfique pour la santé, tant physique que mentale.



Impacts observés pour des centres de soins 
intégrés

• Réduction des hospitalisations : 20% à 30% en moins de coûts pour le 
système de santé 

• Gestion de l’amélioration des maladies chroniques : Augmentation de 
15% à 25% à l’adhérence du traitement

• Retour sur l’investissement : entre de $2 à $4 sur les soins hospitaliers et 
l’amélioration de la santé du patient

• Satisfaction du patient : plus de 85% influençant positivement sa 
rétention et loyauté

• Réduction du coût des soins primaires : jusqu’à 15% comparé aux soins 
non intégrés



Art en santé et Soins par l'art 



Enquête soins par l’art / région AURA

3 cibles : patients; établissements de santé; associations 

• Malades du cancer (48)  offre souhaitée, réelle; pour quels
symptômes

• Établissements de santé (98) 
• Offre ? Si existante quoi et pourquoi ? Si non quels freins

• Associations (19) : Offre ? Si existante quoi et pourquoi ? Si 
non quels freins ? 

Clôture de l’enquête patients 15/10/2024



Soins par l'art -
questionnaire 

établissement de santé



Soins par l'art - questionnaire établissement de 
santé

 Période enquête :  5/08/2024 au 
23/09/2024 

 Cible: direction des 
établissements de santé autorisés 
et associés de la région Auvergne 
Rhône-Alpes

 
 Diffusion par mail. 



Dans quel département se situe votre établissement ?
Tableau

Libellé Nombre
01-Ain 5

03-Allier 11
07-Ardèche 4
26-Drôme 4
38-Isère 8
42-Loire 12

43Haute Loire 5
63-Puy de Dôme 8

69-Rhône 18
73-Savoie 7

74-Haute Savoie 13
15-Cantal 3

Total 98 27

12
31 28

Libellé Nombre

CHU 8

CH 38

CRLCC 2

Hôpital/clinique privé(e) 40

ESPIC (Etablissement de 
santé privé d'intérêt

collectif)
8

Total 96

Quelle est le type de votre structure
Tableau

Soins par l'art - questionnaire établissement de santé



Dans le cadre des parcours cancer et de l'offre en soins oncologiques de 
support, vous avez une offre en matière de soins par l'art

Tableau

Soins par l'art - questionnaire établissement de santé



Pour quel(s) type(s) de symptôme(s) ou problème(s) de santé vos équipes proposent des 
soins par l'art

choix multiple

Libellé Nombre Pourcentage

gestion de la 
douleur

6 35.29

bien être
psychique

17 100

bien être
physique global

12 70.59

estime de soi 14 82.35

Total 49 288.23

Soins par l'art - questionnaire établissement de santé



Détail des réponses
tous les moyens finances en soins de support sont 
mis sur le site de chambery, rien pour le site d'aix
projet en cours (il y a eu de l'art-thérapie financée 
sur les dons et projet de reprendre l'activité)
Plus de personnel en interne intéressé. Pas 
d'association externe identifiée
manque de place pour développer ce type 
d'approche pour l'instant
parcours cancérologique de courte durée et 
principalement chirurgical
Durée moyenne du séjour courte

peu de patients pris en charge

Manque de locaux

Si non, pouvez-vous préciser pourquoi ? (choix 
multiple) 

Soins par l'art - questionnaire établissement de santé



Comment qualifieriez vous l'interet global des patients pour ce
type d'offre de soins, sur une échelle de 1 à 10?

Nb répondants: 20

Soins par l'art - questionnaire établissement de santé



SOINS PAR L'ART -
QUESTIONNAIRE 
ASSOCIATIONS 



Nb répondants: 19

Soins par l'art - questionnaire associations de patients



SOINS PAR L'ART - QUESTIONNAIRE ASSOCIATIONS 
dans quel département se situe votre association ?

 

Libellé Nombre Pourcentage
07-Ardèche 1 5.26
26-Drôme 1 5.26
38-Isère 2 10.53
42-Loire 1 5.26

43-Haute Loire 1 5.26
63-Puy de 

Dôme 1 5.26

69-Rhône 10 52.63
73-Savoie 1 5.26
74-Haute 

Savoie 1 5.26

01-Ain 0 0
03-Allier 0 0

15-Cantal 0 0
Total 19 100
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4



SOINS PAR L'ART - QUESTIONNAIRE ASSOCIATIONS 

dans le cadre des parcours cancer et de l'offre en soins oncologiques de support, 
vous avez une offre en matière de soins par l’art ?

Libellé Nombre Pourcentage
oui 7 43.75

non 9 56.25

Total 16 100



Libellé Nombre Pourcentage
Autre 4 50

Priorité donnée à 
d'autres soins ou

services
5 62.5

manque de moyens 
financiers 1 12.5

manque de 
ressources 
humaines 

compétentes

1 12.5

Total 11 137.5

verbatim : 
approche par l'art ( Aquarelle, Qi Gong, Feldankrais) mais dans le sens de la 
convivialité et non à visée "thérapeutique" . En effet, nous portons une attention 
particulière aux diplômes et formation des intervenants qui sont difficiles à 
vérifier et à juger. De ce fait, nous privilégions le panier de sos préconisé par 
l'Inca et la Ligue Nationale pour lequel nous recrutons des professionnels en
suivant les recommandations de formation et de diplôme.

SOINS PAR L'ART - QUESTIONNAIRE ASSOCIATIONS
Si non, pouvez vous préciser pourquoi

 choix multiple



Libellé Nombre Pourcentage
gestion de la douleur 2 33.33
bien être psychique 6 100
bien être physique 

global 6 100

estime de soi 5 83.33
Total 19 316.66

SOINS PAR L'ART - QUESTIONNAIRE ASSOCIATIONS 
Pour quel(s) type(s) de symptôme(s) ou problème(s) de santé vos équipes proposent des soins par l'art

 

Comment qualifieriez vous l'intérêt global des patients pour ce type d'offre 
de soins
 échelle 0 à 10

Nb répondants: 6



Soins par l'art -
questionnaire patient



Soins par l'art - questionnaire patient

Enquête sur les réseaux 
sociaux de aout à octobre 2024

Malades du cancer (48)   :
 offre souhaitée,
 offre réelle; 
 pour quels symptômes



Libellé Nombre Pourcentage

une femme 39 81.25

un homme 9 18.75

un/une AJA 
(adolescent/e ou

jeune adulte, 
entre 15-25 ans)

0 0

Total 48 100

Soins par l'art - questionnaire patient
Vous êtes, Quel est votre département de résidence ?, ...

Soins par l'art - questionnaire patient



Quel est votre département de résidence ?
Tableau

Libellé Nombre Pourcentage
07-Ardèche 2 4.65
26-Drôme 1 2.33
42-Loire 5 11.63

43-Haute Loire 1 2.33

63-Puy de Dôme 6 13.95

69-Rhône 26 60.47
73-Savoie 2 4.65

01-Ain 0 0
03-Allier 0 0

15-Cantal 0 0
38-Isère 0 0

74-Haute Savoie 0 0

Total 43 100

Soins par l'art - questionnaire patient

7

5

29 2



Vous avez été traité.e pour en cancer durant les cinq dernières années et 
vous avez bénéficié d'une offre de soins par l'art

Tableau

Libellé Nombre Pourcentage

oui 16 34.78

non 30 65.22

Total 46 100

Soins par l'art - questionnaire patient



Auriez-vous souhaité que l'on vous
propose ce type de soins ?

Tableau

Libellé Nombre Pourcentage
oui 26 89.66
non 3 10.34
Total 29 100

Soins par l'art - questionnaire patient



Quelle organisation vous a fait la proposition de soins par l'art
Tableau

Libellé Nombre Pourcentage

un 
établissement

de santé
3 23.08

une association 4 30.77

les deux 6 46.15

Total 13 100

Soins par l'art - questionnaire patient



De quel(s) type(s) de soins par l'art avez vous pu bénéficier (cocher uniquement ceux que 
vous avez réellement eu)

Tableau

Libellé Nombre Pourcentage
Autre 3 15

ateliers d'écriture, 
d'expression écrite

dont poésie
1 5

théâtre, lecture orale 2 10

danse, expression 
corporelle 2 10

musique, chorale 3 15

dessin, peinture 9 45

muséo-thérapie (accés
au musée, aux œuvres

de musées)
0 0

Total 20 100

Soins par l'art - questionnaire patient



Comment qualifieriez vous l'intérêt global de votre expérience
Répartition des réponses

Soins par l'art - questionnaire patient



Sur quel(s) symptôme(s) ou problème(s) de santé 
pensez-vous que cela a été bénéfique ?

Tableau

Libellé Nombre Pourcentage
gestion de la 

douleur 3 10.34

bien être
psychique 12 41.38

bien être
physique global 7 24.14

estime de soi 7 24.14

Total 29 100

Soins par l'art - questionnaire patient
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